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فاطمه مهاجرانی

سخنگوی دولت

 کیش؛ آزمون جدیت و خلاقیت 
در اداره مناطق آزاد

یک ‌سال پس از آغاز فصل تازه مدیریت در منطقه آزاد 
کیش، امروز می‌توان با فاصله‌ای معقول، درباره مسیری 
که این منطقه راهبردی در آن قرار گرفته، قضاوتی 
مبتنی بر واقعیت‌های میدانی داشت. یک سال برای 
حل همه مسائل انباشته‌شده کافی نیست، اما برای 
سنجش جهت‌گیری، میزان جدیت و نوع مواجهه با 
چالش‌ها، زمان قابل اتکایی به شمار می‌آید. کیش تا 
پیش از این دوره، بیش از آنکه در مدار توسعه هدفمند 
حرکت کند با انبوه پروژه‌های نیمه‌تمام، تصمیم‌های 
معلق، فرسودگی زیرساخت‌ها و تردید سرمایه‌گذاران، 
روبه‌رو بود؛ واقعیتی که هم ساکنان جزیره و هم فعالان 
اقتصادی به‌روشنی آن را لمس می‌کردند. امروز اما این 
تصویر در حال تغییر است و احساس عمومی این است که 
کیش دوباره به‌عنوان یک اولویت جدی دیده می‌شود. 
از منظر دولت، این تحول در کیش را باید در چهارچوب 
نقش راهبردی مناطق آزاد در سیاست‌های کلان اقتصادی 
کشور نیز ارزیابی کرد. مناطق آزاد، ابزار مکمل اقتصاد ملی 
برای جذب سرمایه، توسعه صادرات، انتقال فناوری و پیوند 
مؤثر با اقتصاد منطقه‌ای و بین‌المللی هستند. کارکرد این 
مناطق، زمانی محقق می‌شود که مدیریت آنها فعال، 
منسجم و مبتنی بر تصمیم‌گیری به‌موقع باشد؛ امری 
که در این دوره، بویژه در کیش، مورد توجه قرار گرفته 
است.  ماک دولت در نقد یا دفاع از عملکردها، نه 
فضاسازی رسانه‌ای، بلکه خروجی‌های قابل ارزیابی است. 
آنچه در این مدت در کیش رخ داده، حاکی از حرکت 
به سمت انسجام مدیریتی، تسریع در تصمیم‌گیری و 
افزایش مسئولیت‌پذیری اجرایی است؛ رویکردی که 
تاش دارد فاصله میان تصمیم و اجرا را کاهش دهد و 
از ظرفیت‌های منطقه آزاد به‌صورت عملی استفاده کند. 
یکی از نمودهای این تغییر، بهبود فضای اعتماد در میان 
فعالان اقتصادی و سرمایه‌گذاران است. تعیین‌تکلیف 
برخی پروژه‌های متوقف‌شده، فعال‌سازی سرمایه‌های 
راکد و کوتاه‌تر شدن فرآیندهای اداری، این پیام را منتقل 
کرده که کیش در مسیر خروج از بلاتکلیفی‌های گذشته 
قرار گرفته است. سرمایه‌گذاری پایدار، پیش از هر چیز، 
نیازمند پیش‌بینی‌پذیری و ثبات در تصمیم‌گیری است؛ 
مؤلفه‌هایی که در این دوره تقویت شده‌اند. در کنار این 
موارد، تقویت ثبات زیرساختی به‌عنوان پایه توسعه مناطق 
آزاد، با رویکردی اجرایی دنبال شده است. موضوعاتی 
مانند آب و برق که سال‌ها از چالش‌های شناخته‌شده 
کیش بود، با برنامه‌ریزی و اقدام عملی پیگیری شد 
تا جزیره، بویژه در ایام پرتردد سال، با اختلال‌های 
تکرارشونده مواجه نشود. این ثبات، شرط لازم برای رونق 
گردشگری، خدمات و اقتصاد محلی است. از نگاه دولت، 
ویژگی برجسته این دوره، تغییر سبک مدیریت است؛ 
سبکی که بر مدیریت جوان، شجاعت در تصمیم‌گیری و 
نوآوری در اجرا تکیه دارد. جوان‌گرایی زمانی اثربخش است 
که با جسارت، مسئولیت‌پذیری و توان مواجهه با مسائل 
پیچیده همراه باشد. تجربه یک‌سال اخیر نشان می‌دهد 
که نگاه نو، اگر با شناخت واقعیت‌های محلی و تعامل 
با ذی‌نفعان همراه شود، می‌تواند روندهای فرسایشی 
گذشته را اصاح کند.  دولت همچنین تأکید دارد که 
توسعه پایدار مناطق آزاد، بدون توجه به جامعه محلی و 
کیفیت زندگی ساکنان محقق نخواهد شد. تقویت ارتباط 
با مردم، شنیدن مطالبات بومیان و کاهش فاصله میان 
مدیریت و شهروندان، از جمله محورهایی است که در 
این دوره مورد توجه قرار گرفته و باید استمرار یابد. بدیهی 
است که همه چالش‌های کیش در یک سال برطرف 
نمی‌شود و دولت نیز منکر کاستی‌ها نیست. اما آنچه 
اهمیت دارد، تغییر مسیر از وضعیت کم‌تحرک گذشته 
به سمت برنامه‌ریزی، اقدام و پاسخگویی است. حمایت 
دولت از این روند، به معنای نادیده گرفتن نقدها نیست، 
بلکه تأکید بر تقویت مسیری اصلاحی است که می‌تواند 
به نتایج پایدار منجر شود.  و درنهایت آنچه امروز در کیش 
مشاهده می‌شود، تقویت حس داشتن مدیریت منسجم و 
متولی مشخص است؛ مدیریتی که با درک اهمیت مناطق 
آزاد در اقتصاد ملی، مسائل جزیره را قابل حل می‌داند و 
با جدیت، نوآوری و نتیجه‌محوری در مسیر بهبود حرکت 
می‌کند. دولت از این رویکرد حمایت می‌کند و استمرار 

آن را در راستای منافع ملی کشور می‌داند.

 اسامی شوراهای‌ عالی 
که حذف یا ادغام می‌شوند اعلام شد

معاون اول رئیس‌جمهور مصوبه شورای عالی اداری در 
خصوص ساماندهی نهادهای شورایی با مجری‌گری 
سازمان اداری و استخدامی را ابلاغ کرد. این مصوبه شورای 
عالی اداری که در چهارچوب سیاست دولت چهاردهم 
در جهت چابک‌سازی و کوچک‌سازی ساختار اجرایی 
کشور تصویب شده است، جزئیات نحوه ادغام یا حذف 
نهادهایی چون شورا، شورای عالی، ستاد، کمیسیون، 
کارگروه، کمیته یا امثال آن را مشخص می‌سازد. به 
گزارش ایرنا، در فهرست سیزده‌گانه نهادهایی که 
ادغام یا ساماندهی می‌شوند، می‌توان به ادغام »ستاد 
راهبری و مدیریت اقتصاد مقاومتی«، »ستاد رسیدگی و 
بررسی مسائل حاد اقتصادی« و »کمیسیون تخصیص 
۱۰ درصد صادرات نفت برای کشورهای مستضعف« در 
شورای اقتصاد اشاره کرد. کارگروه توسعه گردشگری و 
کمیته ملی طبیعت‌گردی و اکوتوریسم نیز ذیل شورای 
عالی گردشگری ساماندهی می‌شوند. شورای ترانزیت، 
شورای عالی فنی زیربنایی و امور حمل‌و‌نقل و شورای 
ساماندهی مبادی ورودی و خروجی مجاز زمینی کشور هم 
ذیل شورای عالی هماهنگی حمل‌و‌نقل قرار می‌گیرند.
بر اساس این مصوبه، همچنین شورای تدوین کتب 
دینی مدارس، شورای سیاست‌گذاری بهداشت و درمان، 
کارگروه ملی زعفران، شورای هنرهای نمایشی، شورای 
عالی مرزها، کارگروه تأمین نیروی انسانی متخصص 
برای دستگاه‌های اجرایی و شورای گنجینه ملی آب ایران، 

نهادهایی هستند که منحل می‌شوند.

خبر

ـــرش بـ

یکی از مهم‌ترین برنامه‌های رئیس‌جمهوری در ترکمنستان، 
دیدار با ولادیمیر پوتین رئیس‌جمهوری روسیه بود؛ دیداری 
که ظهر جمعه در حاشیه اجاس بین‌المللی صلح و اعتماد 
برگزار شد و محتوای آن بر همکاری‌های راهبردی متمرکز بود. 
پزشکیان با ابراز خرسندی از سطح بسیار خوب و رو به گسترش 
روابط تهران-مسکو، از حمایت‌های روسیه از جمهوری اسلامی 
ایران در مجامع بین‌المللی قدردانی کرد و ادامه داد: »مصمم 
هستیم توافقی را که به امضا رسانده‌ایم، اجرایی و عملیاتی 
کنیم و انتظار داریم طرف روسی نیز روند اجرای توافقات 
فیمابین را تسریع و نهایی کند.« همچنین رئیس‌جمهوری با 
تأکید بر عزم تهران برای اجرای توافق جامع همکاری‌های 
راهبردی میان دو کشور، تصریح کرد: »‌همکاری‌های مشترک 
بویژه در حوزه نیروگاهی، حمل‌ونقل و راهگذرها در حال 
پیگیری است. در زمینه کریدوری نیز تا پایان سال زمینه‌های 
کامل اجرای این پروژه‌ از سوی ایران فراهم خواهد شد. انتظار 
داریم طرف روسی نیز روند اجرای این توافقات را تسریع و 
نهایی کند.« پزشکیان همچنین با اشاره به اهمیت توسعه 
کریدورهای شمال-جنوب و شرق-غرب، گفت: »پیگیری این 
مسیرها با سرعت در جریان است و قطعاً دستور شما موجب 
شتاب‌گیری اجرای این پروژه‌های مهم و راهبردی خواهد شد.«
در این دیدار، رئیس‌جمهوری روسیه نیز با ابراز خرسندی 

از ملاقات با رئیس‌جمهوری کشورمان، امضای توافق جامع 
همکاری‌های راهبردی میان دو کشور را نقطه عطفی در روابط 
دوجانبه و رویدادی بسیار مهم توصیف کرد. ولادیمیر پوتین 
با اشاره به روند بسیار مثبت و رو به گسترش روابط دو کشور 
گفت: »روابط تجاری ایران و روسیه در سال گذشته ۱۳ درصد 
و در ۹ ماهه امسال ۸ درصد افزایش داشته است. همکاری‌های 
مشترک در حوزه نیروگاهی و توسعه زیرساخت‌های کریدوری 
ادامه خواهد داشت و در حال بررسی همکاری در زمینه انتقال 
گاز و برق به ایران هستیم.« ولادیمیر پوتین همچنین در پایان 
سام‌های گرم خود را به رهبر معظم انقلاب اسامی ابلاغ کرد.

یکی دیگر از دیدارهای مهم پزشکیان در حاشیه اجلاس 
صلح و اعتماد، دیدار با »عبداللطیف رشید«، رئیس‌جمهوری 
عراق بود. دیداری که با توجه به نزدیکی و اهمیت روابط دو 
کشور، از حساسیت و اهمیت ویژه‌ای برخوردار بود. پزشکیان 
در حاشیه اجلاس بین‌المللی صلح و اعتماد در ترکمنستان 
با تبریک برگزاری پرشور، سالم و بدون مشکل انتخابات این 
کشور، ابراز امیدواری کرد که تشکیل پارلمان و دولتی قوی، به 
رشد و توسعه هر چه بیشتر عراق منجر شود. رئیس‌جمهوری با 
اشاره به سطح ممتاز روابط ایران و عراق اظهار کرد: »ما قلباً با 
دولت و ملت عراق احساس قوم‌وخویشی، برادری و دوستی 
داریم و مصمم هستیم روابط دو کشور را در تمامی زمینه‌ها 
تقویت کرده و توسعه دهیم.« او همچنین اتصال خطوط ریلی 
میان دو کشور را اقدامی ضروری دانست و تکمیل پروژه ریلی 
بصره-شلمچه را یکی از اولویت‌های اصلی ایران عنوان کرد. 
پزشکیان با اشاره به نقش مخرب رژیم صهیونیستی در منطقه 
به عنوان غده‌ای سرطانی تأکید کرد: »تمام تاش این رژیم، 
جلوگیری از تقویت ارتباط علمی، فرهنگی، اقتصادی، سیاسی 
و صنعتی میان کشورهای مسلمان و ایجاد جنگ‌های قومی و 
مذهبی در منطقه است. تنها راه خنثی‌سازی این اقدامات، 
توسعه همکاری‌ها، سرمایه‌گذاری مشترک و گسترش تبادلات 
در تمام حوزه‌هایی است که ملت‌های ما را به یکدیگر 

نزدیک‌تر می‌کند. تفرقه و اختلاف، نقشه دشمنان بویژه 
رژیم صهیونیستی است و باید از هرگونه تنش اجتناب کرد.« 
رئیس‌جمهوری همچنین توسعه دیپلماسی فعال را راهی 
برای رساندن صدای حق‌طلبی ملت‌های منطقه به مجامع 
بین‌المللی و گوش‌های سنگین اروپایی‌ها و آمریکایی‌ها 
دانست. در این دیدار رئیس‌جمهوری عراق نیز با ابراز 
خرسندی از ملاقات با پزشکیان، گفت: »ایران را مهم‌ترین 
همسایه خود می‌دانیم. امنیت ما با امنیت ایران گره خورده 
است و کمک‌های همیشگی ایران به دولت و ملت عراق هرگز 

فراموش نخواهد شد.«

تأکید بر پیوندهای راهبردی تهران– بغدادسلام گرم پوتین به رهبر انقلاب

 رهبر انقلاب در دیدار سه ساعته 
با هزاران نفر از مداحان و ستایشگران اهل بیت)ع( :

مقابل اهداف دشمن لجوج و خبیث و 
دارای امکانات، ‌مصون نمایند.

 مداحان مراقب آهنگ‌ها 
و فرهنگ دوران طاغوت باشند

رهبر انقاب سخنانشان را با چند 
توصیه به مداحان تکمیل کردند: 
تبیین معارف دینی و معارف مبارزاتی 
با تکیه و استناد به زندگی همه ائمه 
هدی)ع(، حمله به نقاط ضعف 
دشمن به موازات دفاع مؤثر در 
او، تبیین  مقابل شبهه‌آفرینی‌های 
مفاهیم قرآنی در عرصه‌های مختلف 
»شخصی، اجتماعی، سیاسی و چگونگی 
رویارویی با دشمن« از مهم‌ترین این 
توصیه‌ها بود. ایشان تأثیر یک نوحه 
خوش‌ساخت و خوش‌مضمون را گاهی 

بیشتر از چند منبر و سخنرانی خواندند و 
گفتند: مداحان مراقب باشند آهنگ‌ها 
و فرهنگ دوران طاغوت در مجالس 
و محافل آنها راه پیدا نکند. حضرت 
آیت‌الله خامنه‌ای در پایان سخنانشان با 
اشاره به سخنان یکی از مداحان درباره 
مشکل گرد و غبار خوزستان گفتند: 
این، از جمله کوچکترین مشکلات 
است و کمبودها و مشکلات در سراسر 
کشور زیاد است اما ملت روز به روز با 
ایستادگی، صدق و صفا و خیرخواهی و 
عدالت خواهی، برای اسام و ایران آبرو 
و قدرت ایجاد می‌کند و به توفیق الهی، 
کشور در حال حرکت، تلاش و پیشرفت 
است. در ابتدای این دیدار یازده نفر از 
ستایشگران اهل بیت)ع( به شعرخوانی 

و مدیحه سرایی پرداختند.

هدف 
فشارهای 

مختلف نظام 
سلطه بر 

ملت‌ها و در 
رأس آنها ملت 

ایران، گاهی 
توسعه‌طلبی 

سرزمینی 
 است. 

گاهی نیز 
تسلط بر منابع 

زیرزمینی 
هدف است و 

برخی مواقع 
هم تغییر 

سبک زندگی 
و مهم‌تر از 

همه، »تغییر 
هویتی«، 

هدف اصلی 
فشارهای 

سلطه‌گران 
است

 
میاد  وز  سالر در  اسامی  ایران 
پر برکت حضرت فاطمه زهرا)س(، 
سراسر نور و سرور و شادمانی بود. به 
همین مناسبت روز پنجشنبه نیز در 
حسینیه امام خمینی)ره( در حضور 
رهبر انقاب اسامی و هزاران نفر از 
محبان اهل بیت)ع(، مراسم پر شور 
مدیحه‌سرایی، شعرخوانی و منقبت 

سیدة النساء‌العالمین برگزار شد.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در این 
مراسم که حدود سه ساعت طول 
حضرت  ولادت  تبریک  با  کشید، 
صدیقه طاهره)س( گفتند: مردم 
ایران با مقاومت ملی، تلاش‌های 
مستمر دشمن برای تغییر »هویتِ 
دینی، تاریخی و فرهنگی« این ملت را 
ناکام گذاشته‌اند و امروز نیز با ضرورت 
آرایش‌یافتن صحیح دفاعی و هجومی 
در مقابل فعالیت تبلیغاتی و رسانه‌ای 
دشمن برای حمله به »مغزها، دل‌ها و 
باورها«، ایران عزیز با وجود مشکلات و 
کمبودهای موجود در سراسر کشور، به 
حرکت رو به جلوی خود ادامه می‌دهد.
رهبر انقلاب با گرامیداشت تقارن ولادت 
امام خمینی)ره( با میلاد حضرت فاطمه 
زهرا)س(، فضائل و مناقب بانوی دو 
عالم را فراتر از فهم و درک بشر خواندند 
و افزودند: با این همه، باید فاطمی 
بود و از آن بانوی اسوه در همه جهات 
از جمله دین‌داری، عدالت‌خواهی، 

جهاد تبیین، همسرداری، فرزندپروری 
و دیگر زمینه‌ها پیروی کرد. ایشان، 
مداحی را پدیده‌ای بسیار تأثیرگذار 
است  لازم  افزودند:  و  برشمردند 
با تحقیق و پژوهش به عمق‌یابی، 
آسیب‌شناسی و جست‌و‌جوی راه‌های 
تقویت و تکامل ابعاد مختلف این پدیده 
حیرت‌انگیز پرداخت. حضرت آیت‌الله 
خامنه‌ای با اشاره به حرکت رو به جلوی 
مداحی نسبت به گذشته، مداحی را از 
پایگاه‌های ادبیات مقاومت خواندند و 
افزودند: هر فکری و امری در صورت 
نداشتن ادبیات متناسب، به‌تدریج از 
بین می‌رود و مداحی و هیأت، امروز 
با تدوین، گسترش و انتقال ادبیات 
مقاومت، این ضرورت بسیار اساسی را 

تقویت می‌کند.

 قدمت بیش از صد ساله 
تلاش‌های زورگویان جهانی

را  ملی«  »مقاومت  انقاب  رهبر 
»تاب‌آوری و ایستادگی در مقابل انواع 
فشارهای سلطه‌گران« تعریف کردند 
و افزودند: گاهی فشار، نظامی است؛ 
مانند آنچه ملت در دفاع مقدس 
دید و در ماه‌های گذشته نوجوانان و 
جوانان هم مشاهده کردند و گاهی هم 
فشار اقتصادی یا رسانه‌ای و فرهنگی و 

سیاسی است.
رهبر انقاب، هوچی‌گری و جوسازی 
عوامل رسانه‌ای و مقامات سیاسی- 
نظامی غرب را نشانه فشار تبلیغی 
دشمن خواندند و گفتند: هدف 
فشارهای مختلف نظام سلطه بر 

ملت‌ها و در رأس آنها ملت ایران، 
گاهی توسعه‌طلبی سرزمینی است؛ 
مانند آنچه امروز دولت آمریکا در 
آمریکای لاتین انجام می‌دهد. ایشان 
افزودند: گاهی نیز تسلط بر منابع 
زیرزمینی هدف است و برخی مواقع 
هم تغییر سبک زندگی و مهم‌تر از 
همه، »تغییر هویتی«، هدف اصلی 
فشارهای سلطه‌گران است. حضرت 
آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به قدمت 
بیش از صد ساله تلاش‌های زورگویان 
جهانی برای تغییر هویت »دینی، تاریخی 
و فرهنگی« ملت ایران، گفتند: انقلاب 
اسامی همه آن کارها را بی‌نتیجه 
گذاشت و در دهه‌های اخیر نیز، ملت 
با تسلیم‌ناپذیری و ایستادگی و پایداری 
در مقابلِ ادامه فشارهای گسترده 
دشمنانش، آنها را ناکام کرده است.
ایشان گسترش مفهوم و ادبیات 
مقاومت از ایران به کشورهای منطقه 
و برخی کشورهای دیگر را یک واقعیت 
خواندند و افزودند: برخی کارهایی که 
دشمن با ایران و ملت ایران کرد، با هر 
کشور دیگری می‌کرد، آن ملت و کشور 

کن‌فَیکون می‌شدند.

ضرورت شناخت آرایش دشمن
رهبر انقلاب با اشاره به تأثیر زینبی 
مداحی در ماندگار شدن یاد شهیدان 
و تعمیق و گسترش مفهوم مقاومت 
در کشور، گفتند: امروز فراتر از درگیری 
نظامی که شاهدش بودیم، در »کانون 
یک جنگ تبلیغاتی و رسانه‌ای« با جبهه 
وسیع دشمن قرار داریم؛ چرا که 

دشمن فهمیده است این مُلک و 
خاک و سرزمین الهی و معنوی، با فشار 

نظامی تسلیم و تصرف نمی‌شود.
ایشان افزودند: البته برخی مرتب 
احتمال تکرار درگیری نظامی را مطرح 
می‌کنند و بعضی هم عامدانه در این 
موضوع می‌دمند تا مردم را دل به 
شک نگه‌ دارند و دلهره ایجاد کنند که 

ان‌شاءالله موفق هم نمی‌شوند.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای »خط و خطر 
و هدف دشمن« را محو »آثار، اهداف 
و مفاهیم انقلاب و فراموش‌شدن یاد 
امام خمینی)ره(« دانستند و افزودند: 
آمریکا در مرکز این جبهه وسیع و فعال 
قرار دارد، برخی کشورهای اروپایی در 
اطراف او هستند و مزدوران و خائن‌ها 
و بی‌وطن‌هایی هم که در اروپا تلاش 
می‌کنند به نان و نوایی برسند، در 

حاشیه این جبهه قرار دارند.
ایشان شناخت اهداف و »آرایش 
دشمن« را ضروری برشمردند و گفتند: 
مانند جبهه نظامی، در این درگیری 
تبلیغاتی و رسانه‌ای نیز باید آرایش خود 
را متناسب نظم و طرح و هدف دشمن 
تعریف و بر نقاطی متمرکز شویم که 
او هدف گرفته است، یعنی »معارف 

اسامی، شیعی و انقلابی.«
رهبر انقلاب، ایستادگی در مقابل جنگ 
تبلیغاتی و رسانه‌ای غرب را دشوار اما 
کاملاً ممکن دانستند و گفتند: در این 
مسیر، مداحان، هیأت‌ها را به کانون 
پایبندی به ارزش‌های انقاب تبدیل 
کنند و با قدردانی از اقبال نسل جوان 
به مداحی و هیأت، این نسل عزیز را در 

رهبری

رئیس‌جمهوری 
در این سفر 

علاوه بر حضور 
در نشست 

بین‌المللی، 
چهار دیدار 

مهم دوجانبه 
با رهبر ملی 

ترکمنستان، 
رؤسای‌جمهور 

روسیه، عراق 
و همچنین 

مقامات عالی 
قزاقستان 

 داشت و 
بر ضرورت 

تقویت 
همکاری‌های 

منطقه‌ای، 
توسعه 

کریدورها، 
گسترش روابط 

اقتصادی و 
مقابله مشترک 

با تهدیدات 
 منطقه‌ای 
تأکید کرد

در جریان سفر رئیس‌جمهوری به دو کشور قزاقستان و ترکمنستان رقم خورد

رایزنی‌هایی برای همکاری و صلح 

آخر هفته کاری رئیس‌جمهوری مسعود 
پزشکیان به دو سفر مهم اختصاص 
یافت که در راستای راهبرد دولت 
چهاردهم برای تقویت پیوندهای 
منطقه‌ای و برقراری تفاهم‌هایی برای 
توسعه بیش از پیش همکاری‌های 
اقتصادی با کشورهای دوست و همسایه 
از جمله در حوزه آسیای میانه قرار 
داشت. پزشکیان روز گذشته در ادامه 
سلسله سفرهای منطقه‌ای خود، پس از 
برنامه‌ای سنگین و فشرده در قزاقستان، 
وارد عشق‌آباد پایتخت ترکمنستان 
شد تا در »اجاس بین‌المللی صلح 
و اعتماد« شرکت و سخنرانی کند. 
اجلاسی که محور اصلی آن تلاش 
برای تقویت گفت‌وگو، همگرایی و 
مقابله با یکجانبه‌گرایی در نظم جهانی 
است. رئیس‌جمهوری در این سفر 
علاوه بر حضور در نشست بین‌المللی، 
چهار دیدار مهم دوجانبه با رهبر 
رؤسای‌جمهور  ترکمنستان،  ملی 
روسیه، عراق و همچنین مقامات 
عالی قزاقستان داشت و در مجموعه 
این دیدارها، بر ضرورت تقویت 
سعه  تو  ، ی منطقه‌ا ی  ی‌ها ر همکا
کریدورها، گسترش روابط اقتصادی و 
مقابله مشترک با تهدیدات منطقه‌ای 

تأکید کرد.

البته سفر رئیس‌جمهوری کشورمان 
در اجاس بین‌المللی صلح و اعتماد 
ترکمنستان، تنها چند ساعت پس از 
پایان برنامه‌های فشرده او در قزاقستان 
با حضور در جمع دانشگاهیان و 
متخصصان آغاز شد و با مذاکرات 
سطح بالا و امضای مجموعه‌ای از اسناد 
مهم همکاری به پایان رسید. همچنین 
پزشکیان در آستانه، از »مرکز پزشکی 
دانشگاهی قزاقستان« هم بازدید کرد و 
به دنبال آن در »مراسم اعطای دکترای 
افتخاری دانشگاه بین‌المللی نظربایف« 
در  رئیس‌جمهوری  یافت.  حضور 
سخنان خود در این مراسم، دانشگاه 
نظربایف را یکی از مهم‌ترین مراکز 
علمی و پژوهشی منطقه در حوزه 
پزشکی دانست و تأکید کرد: »توسعه 
دانش پزشکی و فناوری‌های علوم 
سامت، از ستون‌های اصلی آینده 
روابط تهران و آستانه خواهد بود.« اما 
نقطه اوج این سفر، نشست مشترک 
رؤسای‌جمهور دو کشور و امضای ۱۴ 
سند و تفاهمنامه همکاری بود؛ اسنادی 
که ۸ مورد از آنها همان‌جا بین طرفین 

مبادله شد. 
این تفاهم‌ها حوزه‌های گوناگونی از 
حمل‌ونقل، ترانزیت و لجستیک تا 
فرهنگ، بهداشت، درمان، رسانه و 
معاضدت حقوقی را شامل می‌شد. در 
بیانیه مشترک پایانی هم دو طرف با 
اشاره به ۳۴ سال روابط دیپلماتیک، 
این مناسبات را مثبت، پویا و رو به 

گسترش توصیف و تأکید کردند، 
چشم‌انداز همکاری‌های مشترک به 
سمت »شراکت گسترده‌تر« حرکت 
می‌کند. بنابراین با پایان یافتن سفر 
قزاقستان، هیأت ایرانی راهی عشق‌آباد 
شد تا رئیس‌جمهوری در رویدادی 
بین‌المللی درباره صلح و اعتماد جهانی 

سخن بگوید.
 

آغاز رسمی حضور در عشق‌آباد
مل  حا ی  پیما ا هو که  می  هنگا
در  ایران  اسامی  رئیس‌جمهوری 
فرودگاه عشق‌آباد بر زمین نشست، 
معاون رئیس کابینه وزرای ترکمنستان 
در امور اقتصادی به ‌طور رسمی از 
او استقبال کرد که می‌توان آن را 
نشانه‌ای آشکار از اهمیت حضور ایران 
در این اجلاس و جایگاه روابط تهران–
عشق‌آباد دانست. پزشکیان پس از 
ورود، مستقیماً به محل اقامت رفت 
تا در اولین برنامه خود، دیداری مهم 
با »قربانقلی بردی‌محمداف«، رهبر 
ملی و رئیس شورای مصلحت خلق 
ترکمنستان داشته باشد؛ دیداری که 
در شامگاه پنجشنبه ۲۰ آذر برگزار شد و 
مسیر همکاری‌های دو کشور را بار دیگر 
مورد تأکید قرار داد. رئیس‌جمهوری 
کشورمان در این دیدار ابتدا از دعوت 
رسمی ترکمنستان برای حضور در 
اجاس صلح و اعتماد قدردانی کرد 
و این ابتکار را پاسخی شایسته به 
نیازهای امروز جهان دانست. او گفت: 

»‌جهان امروز بیش از هر زمان دیگری 
به شکل‌گیری »اعتماد«، »صلح« و 
»همگرایی« میان ملت‌ها نیازمند است 
و این ابتکار ترکمنستان، نشانه‌ای از 
درک عمیق این کشور از شرایط پیچیده 
جهانی است.« پزشکیان اعام کرد: 
» باید ارتباطات و همکاری‌های خود را 
افزایش دهیم، زیرا جامعه جهانی به 
چنین نگاه و رویکردی نیاز واقعی دارد.«
بردی‌محمداف نیز در پاسخ با ابراز 
خرسندی از حضور پزشکیان گفت: 
»ترکمنستان برای حمایت تهران از 
ابتکارات خود احترام ویژه‌ای قائل 
است.« او با اشاره به شرایط پیچیده 
جهان گفت که نیاز است مقامات 
دو کشور بیش از گذشته یکدیگر را 
ملاقات کنند و مشورت‌های متقابل 
داشته باشند. همچنین رهبر ملی 
ترکمنستان سطح روابط تهران–
عشق‌آباد را بسیار خوب و سازنده 
توصیف کرد و گسترش همکاری‌های 
تجاری، فرهنگی و انسان‌دوستانه را از 
اولویت‌های ترکمنستان دانست. او 
در پایان خطاب به پزشکیان گفت: 
»شما برای ما همسایه‌ای نزدیک، برادر 
و دوست هستید. به خانه دوم خود 

خوش آمدید.«

سخنرانی پزشکیان در اجلاس 
بین‌المللی صلح و اعتماد

روز جمعه، رئیس‌جمهوری  صبح 
در اجاس اصلی شرکت کرد و در 

دولت

سخنرانی خود با تأکید بر اینکه 
»هر ملتی برای صلح تاش کند 
شایسته ستایش است«، بر باور 
راسخ جمهوری اسامی به پرهیز از 
یکجانبه‌گرایی و ضرورت دستیابی 
به صلح واقعی از طریق همکاری، 
گفت‌وگو و احترام متقابل تأکید کرد. 
پزشکیان، محور اصلی سخن خود را 
مقابله با تنش‌آفرینی، بی‌ثبات‌سازی 
و یکجانبه‌گرایی دانست و یادآور شد: 
»‌صلح پایدار، تنها زمانی تحقق پیدا 
می‌کند که ملت‌ها و دولت‌ها در روابط 
بین‌الملل به عدالت، احترام و منافع 

مشترک پایبند باشند.«
وی با بیان اینکه »ما امروز بیش از 
هر زمان دیگری نیازمند بازاندیشی در 
مفهوم صلح هستیم«، گفت: »صلح 
نه از مسیر افزایش بودجه‌های نظامی، 
نه از طریق اتحادهای سخت‌افزاری و 
نه از طریق دیپلماسی‌های نمایشی 
بلکه از طریق مواجهه با ریشه‌های 
واقعی بی‌ثباتی یعنی نابرابری انحصار و 
تبعیض که به دست آمده است، محقق 
خواهد شد.« رئیس‌جمهوری گفت: 

»در بستر تبعیض‌ها و نابرابری‌های 
موجود، سیاست قدرت‌های بزرگ در 
غرب آسیا تاکنون در عمل به ایجاد 
نوعی حق ویژه برای رژیم صهیونیستی 
از  بسیاری  منشأ  که  شده  منجر 
جنگ‌ها و بی‌عدالتی‌ها در منطقه 
است، این حق ویژه محصول ترکیب 
پیچیده‌ای از محاسبات ژئوپلیتیک 
اتحادهای تاریخی، منافع امنیتی غرب 
و بی‌تعهدی نهادهای بین‌المللی به 

اجرای واقعیت است.«
وی تصریح کرد: »در چنین فضایی 
است که این رژیم توانسته است 
سیاست‌های تهاجمی از جنایت‌های 
مکرر در غزه و گسترش غیرقانونی 
شهرک‌ها در کرانه باختری گرفته 
تا حمات مکرر به سوریه، لبنان و 
همچنین جمهوری اسامی ایران و 
قطر را دنبال کند. این وضعیت به 
طور مستقیم محصول انحصار قدرت در 
سطح جهانی و استانداردهای دوگانه‌ای 
‌است که قدرت‌های بزرگ به آن دامن 
زده‌اند و به نوعی استثناگرایی امنیتی را 

برای اسرائیل شکل دادند.«
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